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Ευχέλαιο στα Εκπαιδευτήρια της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς παρουσία της Υπουργού 
Κοινωνικής Συνοχής και Οικογένειας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πειραιώς

Το Μυστήριο του Ιερού Ευχελαίου για τους μαθητές και τις 
μαθήτριες όλων των βαθμίδων εκπαίδευσης τελέστηκε σήμερα, 
Πέμπτη 2 Απριλίου 2026, στα Εκπαιδευτήρια της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ. Σεραφείμ τέλεσε το Ιερό Μυστήριο 
μαζί με τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της τοπικής Εκκλησίας 
Πρωτοπρεσβύτερο Ιωάννη Παναγιώτου και τον Πνευματικό Υπεύθυνο των 
Εκπαιδευτηρίων Πρωτοπρεσβύτερο Νικόλαο Βουρλάκο στη μεγάλη αίθουσα 
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Εκδηλώσεων για τα παιδιά του Γυμνασίου και του Λυκείου, ενώ ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Αχελώου κ. Νήφων, βοηθός Επίσκοπος και Πρωτοσύγκελλος της Ιεράς 
Μητροπόλεως Πειραιώς, για τα παιδιά του Βρεφονηπιακού Σταθμού, του Παιδικού 
Σταθμού, του Νηπιαγωγείου και του Δημοτικού, στο προαύλιο του σχολείου 
έμπροσθεν του Ιερού Ναού Αγίου Χαραλάμπους.

Παρούσα στο Ιερό Ευχέλαιο ήταν και η Υπουργός Κοινωνικής Συνοχής και 
Οικογένειας Δόμνα Μιχαηλίδου, στην αρμοδιότητα της οποίας είναι οι 
Βρεφονηπιακοί και Παιδικοί Σταθμοί της χώρας. Την κα Μιχαηλίδου συνόδευε ο 
Γενικός Γραμματέας του Υπουργείου Κωνσταντίνος Γλούμης – Ατσαλάκης.
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Στη σύντομη προσλαλιά του ο Σεβασμιώτατος εξέφρασε τη χαρά του και 
Δοξολογώντας τον Πανάγιο Θεό μας, αναφέρθηκε αρχικά «στην 
πληρέστατη αγάπη του Θεού για τον άνθρωπο», επισημαίνοντας πως «δεν 
υπάρχει πιο απλή, πιο ψηλαφητή, πιο γήινη εικόνα από τη Σταύρωση και 
το Πάθος του Κυρίου της Δόξης για τη δική μας σωτηρία και τη δική μας 
ανάσταση».

«Η Αγία και Μεγάλη Εβδομάδα μας χαρίζει αυτά τα δώρα της πνευματικής 
ανασυγκροτήσεως και κυρίως μας παρέχει τη βεβαιότητα ότι “ο Θεός αγάπη 
εστί”», είπε στη συνέχεια ο Σεβασμιώτατος, τονίζοντας ότι «είναι μια μεγάλη 
ευλογία η σημερινή τελετή του Αγίου Ευχελαίου, διότι μας χαρίζει τα δώρα της 
σωτηρίας».
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Σημειώνοντας ότι «ο τρόπος υπάρξεως του Θεού είναι η αγάπη και αυτή η αγάπη 
διαχέεται σε όλο το σύμπαν», υπογράμμισε: «Στα πάντα φαίνεται αυτή η 
χαροποιός και δημιουργική Αγάπη». «Και αυτό ακριβώς το σκοπό διακονεί και το 
Ίδρυμά μας: να διαχέει, να προσφέρει μία αγάπη χωρίς όρια, η οποία δεν ‘’ζητεί τα 
εαυτής’’, δεν είναι εγωπαθής, δεν είναι ιδιοτελής, αλλά είναι ανιδιοτελής όπως 
ακριβώς η αγάπη του Χριστού, ο Οποίος από αυτή την άπειρη δύναμη της αγάπης 
ανέβηκε στο Σταυρό» «για να νικήσει το θάνατο με το δικό Του θάνατο» «και να 
προσφέρει σε όλους μας τη βεβαιότητα της Αναστάσεως».

Αναφέροντας πως το ίδρυμά έχει σκοπό να «σας χαρίσει την επίγνωση της βαθιάς 



κοινωνίας με τον ζωντανό Θεό και να προσφέρει στη ζωή σας τη δυνατότητα να 
είστε μέτοχοι και κοινωνοί αυτής της αγάπης», κάλεσε όλους να βιώνουν αυτή τη 
Χάρη στην καθημερινότητά τους, σεβόμενοι πρώτα τον εαυτό τους, γιατί, όπως 
χαρακτηριστικά είπε, «κάθε ένας από εμάς είναι ένας Ναός του Θεού». «Ο Θεός 
κατοικεί μέσα στο ανθρώπινο πρόσωπο», πρόσθεσε, τονίζοντας παράλληλα πως «η 
πληρέστατη απόδειξη αυτού του γεγονότος είναι οι Άγιοί μας και τα ένθεα 
σκηνώματά τους που υπερβαίνουν την κυτταρική σήψη και τη φθορά». Στο σημείο 
αυτό ο Σεβασμιώτατος κάλεσε τα παιδιά να αναζητήσουν στο διαδίκτυο 
πληροφορίες για τον Ρώσο μοναχό Αλέξανδρο του Σβιρ, ο οποίος κοιμήθηκε πριν 
500 περίπου χρόνια και στο σκήνωμά του έχει «τελεία αφθαρσία, με ευωδία και με 
Χάρη».

«Πάσχα σημαίνει πέρασμα», είπε ολοκληρώνοντας ο Σεβασμιώτατος, ευχόμενος 
«να περάσουμε από τη φθορά της καθημερινότητος στην αφθαρσία της 
Αναστάσεως και της παμφαεστάτης αγάπης του Θεού για εμάς», είπε 
χαρακτηριστικά, συγχαίροντας τα παιδιά για την δέουσα προσοχή με την οποία 
μετείχαν στο Ιερό Μυστήριο.

Τέλος, ευχαρίστησε θερμά την κα Υπουργό για την παρουσία της, τους γονείς που 
εμπιστεύονται τα παιδιά τους στην Εκκλησία και συνεχάρη τους Δασκάλους, τους 
Καθηγητές και όλους όσοι συνεργούν στο έργο των Εκπαιδευτηρίων.

Από την πλευρά της η κα Μιχαηλίδου εξέφρασε τη χαρά της που βρέθηκε για μία 
ακόμη φορά στα Εκπαιδευτήριά και αναφερόμενη στη συνάντησή της με τον 
Σεβασμιώτατο για θέματα κοινωνικής πολιτικής, συνεχάρη και ευχαρίστησε «την 
Ιερά Μητρόπολη Πειραιώς για όλο το κοινωνικό έργο».

 

«Το σχολείο σας μπορεί και σας εφοδιάζει με όλες τις δεξιότητες, με όλες τις 
ικανότητες που σας κάνουν ανεξάρτητους, αλλά και πάρα πολύ ψυχικά πλούσιους 
για όλη την υπόλοιπη ζωή σας», είπε απευθυνόμενη προς τα παιδιά η κα 
Μιχαηλίδου, συμπληρώνοντας πως η Μητρόπολη Πειραιώς «χρόνια τώρα έχει 
δείξει πόσα κάνει για τον άνθρωπο, για την οικογένεια, για τον ευάλωτο, για τα 
παιδιά».

«Θέλουμε να δούμε πώς το Υπουργείο μπορεί να συμπράξει με τη Μητρόπολη έτσι 
ώστε να βοηθήσουμε αυτό το θεάρεστο έργο της Μητροπόλεως για τους αστέγους 
που έχουμε στην πόλη μας», είπε ολοκληρώνοντας, ευχόμενη σε όλους «Καλό 
Πάσχα και Καλή Ανάσταση».

Στη συνάντηση που ακολούθησε ο Σεβασμιώτατος ενημέρωσε την κα Μιχαηλίδου 



για το εκπαιδευτικό πρόγραμμα των Εκπαιδευτηρίων, για τις Κατασκηνώσεις της 
τοπικήςΕκκλησίας, καθώς και για τις δράσεις της Ιεράς Μητροπόλεως Πειραιώς 
ιδιαίτερα στον τομέα της φιλανθρωπίας, αλλά και για δράσεις που έχουν έντονο 
κοινωνικό χαρακτήρα και ενισχύουν τη δομή της οικογένειας.

Τέλος, η κα Μιχαηλίδου ξεναγήθηκε στους χώρους του Παιδικού Σταθμού και του 
Νηπιαγωγείου, συγχαίροντας όλους για το έργο που επιτελούν, κάνοντας ιδιαίτερη 
αναφορά στις υπερσύγχρονες και πολύ εντυπωσιακές εγκαταστάσεις, αλλά και στη 
φιλόξενη ατμόσφαιρα. Ο Σεβασμιώτατος πρόσφερε σε εκείνη και τους συνεργάτες 
της πασχαλινές λαμπάδες και δώρα.

<span data-mce-type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; 
overflow: hidden; line-height: 0;" class="mce_SELRES_start"><span data-mce-
type="bookmark" style="display: inline-block; width: 0px; overflow: hidden; line-
height: 0;" class="mce_SELRES_start">﻿</span>﻿</span>

Νωρίτερα, με τάξη, χρίστηκαν όλοι οι μαθητές των Εκπαιδευτηρίων με το Άγιον 
Έλαιον από τους Ιερείς, προς ίαση ψυχών και σωμάτων, αλλά και προς ενίσχυση 
της πνευματικής προετοιμασίας για τα μεγάλα και Σωτηριώδη γεγονότα της Αγίας 
και Μεγάλης Εβδομάδος.
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